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Stadt Owen

Amtliche Bekanntmachungen

Aus der letzten Sitzung des Gemeinderats 
In der Sitzung vom 5. Mai 2026 befasste sich der Gemeinderat 
mit folgenden Tagesordnungspunkten:  
1.		 Städtischer Bauhof 
		  Ersatzbeschaffung Kipperfahrzeug

2.		 Sanierung und Erweiterung Rathaus
		  Freigabe zur Ausschreibung Leistungspaket 3

3.		 Verschiedenes und Bekanntgaben
 
Zu Top 1 
Der derzeit im Bauhof eingesetzte LKW-Kipper muss aufgrund 
seines fortgeschrittenen Alters und allgemeinen Verschleißzu-
stand ersetzt werden, da eine Reparatur nicht mehr wirtschaft-
lich und sinnvoll ist. Damit die Einsatzfähigkeit des Bauhofs 
sichergestellt werden kann, ist die zeitnahe Beschaffung eines 
Ersatzfahrzeugs erforderlich. Dafür wurden vom Bauhofleiter, 
Herr Däschler, verschiedene Modelle vorgestellt und die Vor- und 
Nachteile aufgezeigt. Herr Däschler regte an, den Iveco Daily Kip-
per zu beschaffen, da dieser eine höhere Nutzlast aufweist und 
die Doppelkabine bei schlechtem Wetter zum Transportieren von 
Werkzeug genutzt werden kann. Die Beschaffung eines Ersatz-
fahrzeugs ist im Haushaltsjahr 2026 bereits vorgesehen und die 
finanziellen Mittel stehen entsprechend zur Verfügung. 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Beschaffung des 
Iveco Daily Kippers zum günstigsten Angebot in der Farbe Weiß. 
Der Kipper wird mit den gesetzlich vorgeschriebenen Leuchtstrei-
fen und dem Logo der Stadt Owen versehen. 
 
Zu Top 2 
Der Gemeinderat erteilte bereits in den vergangenen Sitzungen 
die Freigabe zur Ausschreibung des Leistungspakets 1 für die 
Abbrucharbeiten des Bürgermeisterhauses und Aushubarbeiten 
sowie dem Leistungspaket 2 für die Rohbauarbeiten, Erdung/
Blitzschutz, ELT und Aufzug. 
Im nächsten Schritt soll das Leistungspaket 3 mit einem Volumen 
von rd. 1.808.670 € (brutto) ausgeschrieben werden. 
Das Leistungspaket 3 beinhaltet die Ausschreibung folgender 
Leistungen: Zimmerer, Holz, Heizung, Lüftung, Gebäudeauto
mation, Sanitär, Dachdecker, Klempner, PV-Anlage, Brandmel-
deanlage, Gerüstbauarbeiten, Fenster, Außentüren und Sonnen-
schutz. 

Die Kosten von ursprünglich 2 Mio. € aus der Kostenberechnung 
haben sich im bepreisten Leistungsverzeichnis um rd. 200.000 € 
reduziert. 

Der Gemeinderat erteilte mit 12 Ja-Stimmen und einer Enthal-
tung die Freigabe zur Ausschreibung des Leistungspakets 3 in 
Höhe von 1.808.670 €. 
 
Zu Top 3 
Die Verwaltung berichtet, dass demnächst Parkplatzmarkierun-
gen an den südlichen Parkplätzen der Teckhalle angebracht wer-
den. 
 

Bürgerfragen: 
Aus der Bürgerschaft wurde angemerkt, dass auf dem Spielplatz 
am Rooschüzweg Kinder die Kieselsteine vom Boden auf die Rut-
sche werfen und dies großen Lärm verursacht. Es wurde vorge-
schlagen, die Kieselsteine durch Rindenmulch auszutauschen, 
da der Lärm vor allem am Wochenende und abends sehr störend 
sei. Die Verwaltung wird die Kosten hierfür prüfen. 
Zudem wurde angeregt, die Parkplätze beim Spielplatz ebenfalls 
mit Markierungen zu versehen. 
 

Wir bitten um Beachtung!  
Rathaus heute, am 15. Mai 2026 
geschlossen! 
Das Rathaus ist heute, Freitag, den 15.  Mai 2026 
(Brückentag nach Christi Himmelfahrt) telefonisch und per-
sönlich nicht erreichbar! 
 
Wir danken für Ihr Verständnis! 
 
Ihre Stadtverwaltung Owen 

 

Grund- und  
Gewerbesteuervorauszahlungen 
Am 15. Mai 2026 ist die zweite Vorauszahlungsrate für die 
Grund- und Gewerbesteuer für das Jahr 2026 zur Zahlung 
fällig.
Die Barzahler werden gebeten, den Betrag unter Angabe des 
Buchungszeichens zu überweisen. Den Abbuchern wird der 
Steuerbetrag zum Fälligkeitszeitpunkt belastet. 

Bitte beachten Sie, dass keine erneute Zahlungsauf
forderung erfolgt. 

 

Wir sind für Sie da ...
Abonnentenbetreuung 07021 9750-37
Neu-Bestellungen, Adressänderungen, 

Zustellung und mehr ...

Anzeigenabteilung 07021 9750-19
Anzeigen, Preise, Beilagen, Termine und mehr ...

Aktuelles aus Owen auch online: www.owen.de
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Maientag 2026 
Der diesjährige Maientag findet wieder traditionell am Dienstag, 
den 19. Mai 2026 statt. 
 
Er beginnt um 5:00 Uhr mit dem Wecken durch die Stadtkapelle. 
 
Um 9:00 Uhr beginnt der Bändertanz im Schulhof und setzt sich 
fort mit dem Umzug der Stadtkapelle und der Schul- und Kinder-
gartenkinder zum Rathaus. 
 
Nach der Ansprache von Bürgermeisterin Verena Grötzinger fin-
det der gemeinsame Gottesdienst in der evangelischen Marien-
kirche statt. 
 
Im Anschluss daran werden die Maientagsbrezeln an der Schule 
an die Schulkinder verteilt. 
 
Um 13:15 Uhr stellt sich der Festzug am Amtsplatz auf und um 
14:00 Uhr beginnen auf dem Maienwasen die Vorführungen 
unserer Schulkinder zum diesjährigen Thema „die 4 Elemente“. 
 
Hiermit sind alle Owenerinnen und Owener sowie alle Gäste aus 
der Umgebung zu diesem traditionellen Owener Festtag herzlich 
eingeladen. 
 
Das DRK bietet an diesem Nachmittag einen Fahrdienst zum 
Maienwasen und die Rückfahrt an. Anmeldungen bitte bei Frau 
Kostritza unter Telefon 07021 8006-21. Die Anmeldung muss 
bis spätestens Montag, 18. Mai 2026 bis 11:00 Uhr erfolgt sein. 
Danach ist aus organisatorischen Gründen keine Anmeldung 
mehr möglich. Wir bitten um Beachtung. 
 
Das Rathaus bleibt am Dienstag, den 19.  Mai 2026 ganztägig 
geschlossen. 
 
Liedverse 
Am Maientag werden vor dem Rathaus die Verse 1, 2 und 4 vom 
Lied „Geh aus mein Herz und suche Freud“ gesungen. 
 

Hier der Liedtext zur Erinnerung: 
 
Geh’ aus mein Herz und suche Freud 
in dieser schönen Sommerzeit 
an deines Gottes Gaben 
schau an der schönen Gärtenzier 
und siehe wie sie mir und dir 
sich ausgeschmücket haben 
 

Die Bäume stehen voller Laub 
das Erdreich decket seinen Staub 
mit einem grünen Kleide 
Narzissen und die Tulipan 
die ziehen sich viel schöner an 
als Salomonis Seide 
 
Ich selber kann und mag nicht ruhn; 
des großen Gottes großes Tun 
erweckt mir alle Sinnen; 
ich singe mit, wenn alles singt, 
und lasse was dem Höchsten klingt, 
aus meinem Herzen rinnen. 
 
 
Maientagswedel/Maientagsbänder 
Maientagswedel können am Montag, den 18. Mai 2026 ab 15 Uhr 
auf dem Bauhof abgeholt werden. 
Hierbei können die Bänder zum Preis von 1,00 € vom Förderver-
ein der Sibylle von der Teck Schule erworben werden. 
 
 

Informationen zum Maientag 
Die Vorfreude auf den Owener Maientag am 19. Mai 2026 steigt. 
Der Maientag wird seit Jahren traditionell gefeiert. Um ein gelun-
genes Fest durchführen zu können, werden entsprechende Maß-
nahmen getroffen, welche wir Ihnen nachfolgend aufführen. Wir 
freuen uns auf einen tollen, heiteren und unbeschwerten Maien-
tag bei hoffentlich strahlendem Sonnenschein: 
 
Auf den Parkplätzen vor dem Rathaus kann vormittags im Zeit-
raum von 6:00 bis 12:00 Uhr nicht geparkt werden. 
 
Zur Absicherung der Festumzüge sind an diesem Tag verschie-
dene Absperrmaßnahmen notwendig. 
 
Nachdem um 9:00 Uhr der Bändertanz im Schulhof aufgeführt 
wird, führt der Festzug gegen 9:15 Uhr in Richtung Rathausplatz. 
Im Anschluss an die Begrüßungsrede von Bürgermeisterin Gröt-
zinger um 9:30 Uhr am Rathaus, wird der Umzug dann über die 
Rathausstraße – Teckstraße – Marktstraße – Steigstraße – 
Kirchheimer Straße – Amtstraße zur evangelischen Kirche wei-
tergeführt. (Plan 1) 
 
Nach Ende des Gottesdienstes um ca. 10:30 Uhr zieht der Fest-
zug dann entlang der Amtstraße in Richtung Schulstraße. Hier 
wird im Anschluss die Maientagsbrezeln für die Kinder ausgege-
ben werden. (Plan 2) 
 
Der Verlauf des Festumzugs am Nachmittag hängt davon ab, an 
welchem Veranstaltungsort der Maientag stattfindet. Der Ver
anstaltungsort wird auf der Homepage der Stadtverwaltung und 
bei der Ansprache von Bürgermeisterin Verena Grötzinger ange-
kündigt. 
Deshalb gibt es auch zwei verschiedene Festzugrouten. 
 
Bei guter Wetterlage – Veranstaltungsort „Maienwasen“: 
Aufstellung Festzug ab 13:15 Uhr am Amtsplatz in der Bahnhof-
straße. 
Festzugsroute (Plan 3 und 4) Schießhüttestraße – Wasenweg – 
Feldwege zum Maienwasen 
 
Bei schlechter Wetterlage – Veranstaltungsort „Teckhalle“: 
Aufstellung Festzug ab 13:15 Uhr in der Schulstraße. 
Festzugsroute (Plan 5) – Schulstraße –Teckstraße – Marktstraße 
– Steingaustraße – Rinnenweg 
 
Um einen reibungslosen Ablauf zu garantieren, werden zur Absi-
cherung der Umzugsrouten die Straßen für den Verkehr gesperrt. 
 
Eine detaillierte Übersicht der Absperrungen entlang der Umzugs-
routen entnehmen Sie bitte den beiliegenden Plänen. 
 
Vielen herzlichen Dank für Ihr Verständnis und Ihnen wünschen 
wir einen wunderschönen Maientag!
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Plan 5: Achtung Aufstellungsort: Schulstraße  

 

Die Pläne sind in Farbe auf der Homepage der Stadt Owen unter 
News einsehbar. 

Kindergarten Bahnhofstraße
Besuch des Stadtjägers 
Ende April durften wir den Stadtjäger Christian Schwenk bei uns 
im Kindergarten begrüßen. Er erzählte den Treffpunkt 1, 2 und 3 
Kindern viele spannende und interessante Dinge über die heimi-
schen Tiere Fuchs und Waschbär. Mit großer Begeisterung hörten 
die Kinder zu und konnten dabei viel Neues lernen. 
Ein herzliches Dankeschön gilt Christian Schwenk für seinen 
Besuch sowie unserem Elternbeirat für die Organisation. 
 

 

Redaktionsschluss:

Mittwoch, 10 Uhr
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Freiwillige Feuerwehr
Owen
Einsatzabteilung: 
Donnerstag, 21. Mai – Übung Gruppe Türöffnung – 20 Uhr 
 
Altersabteilung: 
Unser nächstes Treffen mit Frauen fi ndet am Mittwoch, 20. Mai 
auf der Burg Teck statt. 
Treffpunkt 18 Uhr am Feuerwehrhaus. 

Unser Netz
 

Herzliche Einladung zum 
 

Auener 
Nachmittag 

 
am Mittwoch, 27.Mai 26 

14.30 – 16.00 Uhr, im Herzog Konrad Saal 
 

„In Maientagserinnerungen 
schwelgen“ 

 

Der Maientag ist der höchste 
Feiertag in Auen. Jeder von 

ihnen hat viele Erinnerungen uns sicherlich Geschichten, die 
interessieren. Bilder sprechen für sich, wenn sie eine schönes haben, 
bringen sie es doch bitte mit. Bei selbstgebackenen Kuchen werden 
wir unsere Erinnerungen austauschen. 
 

Wir freuen uns auf Sie! 
Ihr Nachmittagsteam 

 
Ab 14 Uhr besteht die Möglichkeit sich in allen Fragen rund ums Älter 

werden beraten zu lassen. 
 

Wir haben einen Fahrdienst, bitte bei Unser Netz e.V. 
 Tel: 07026-370198 anmelden. 

 
 

  

 
 

WARENBÖRSE
Owener Bürger verschenken und 
suchen 

Zu verschenken … Telefon
Größere Menge Wackersteine, rund 53481
Wenn Sie hier etwas gefunden haben, setzen Sie sich bitte 
direkt mit dem Anbieter/Suchenden in Verbindung. 

Sollten Sie etwas anzubieten haben oder suchen, 
melden Sie sich bitte unter m-buck@owen.de oder telefonisch 
unter 07021 800627. 

Bitte teilen Sie uns mit, wenn Sie etwas gefunden oder 
 verschenkt haben, damit wir es streichen können. Danke!

 

Standesamtliche Nachrichten
Eheschließung 
8. Mai 2026   Hannes Martin Luber und 
       Kim Maxi Marion Luber geborene Hartmann 
 
Für den gemeinsamen Lebensweg wünschen wir alles Gute. 
 

Kirchliche Mitteilungen

Evangelische Kirchengemeinde
Owen
 
www.evkirche-owen.de 
Pfarramt Owen 
Pfarrer David Bergmann 
E-Mail: Pfarramt.Owen@elkw.de 
Telefon 07021 55382 
Dienstzeiten: Dienstag bis Donnerstag 
 
Gemeindebüro 
Nanette Kochendörfer 
E-Mail: Gemeindebuero.Owen@elkw.de 
Telefon 07021 55382 
Im Allgemeinen Dienstag und Donnerstag von 9 bis 12 Uhr 
 
Mesnerin 
Dagmar Widmann, Telefon 07021 5097111 

Wochenspruch
Christus spricht: Wenn ich erhöht werde von der Erde, so will ich 
alle zu mir ziehen. Johannes 12, 32

Sonntag, 17. Mai 
 9:50 Uhr Die Kirchenmäuse treffen sich im Gemeindehaus. 
10:00 Uhr  Kindergottesdienst und Gottesdienst mit Pfarrer 

David Bergmann und dem Posaunenchor sowie 
Segen zur Diamantenen Hochzeit von Fritz und Gerda 
Klein. 

 
Dienstag, 19. Mai 
Gottesdienst zum Maientag mit Pfarrer David Bergmann und 
 Elisangela Hinz, kath. Gemeindereferentin Lenningen. Das Opfer 
ist für die Kinderspeisung beim Kinderwerk Lima bestimmt. 
 
Donnerstag, 21. Mai 
15:00 Uhr Frauenkreis im Gemeindehaus 
 
Freitag, 22. Mai 
19:30 Uhr Frauenabend Herzbegreifend im Gemeindehaus 
 
Sonntag, 24. Mai 
10:00 Uhr  Gottesdienst mit Pfarrer i. R. Reinhold Sander, Dettin-

gen 
 
Hinweise: 
Pfarrer David Bermann hat Urlaub von 21. Mai bis 2. Juni. Die Ver-
tretung in dringenden seelsorgerlichen Fällen hat Pfarrer Yannick 
Schanz, Unterlenningen, Telefon 07026 7846. 
 
Herzliche Einladung zur Mitarbeit an den Kinder-Erlebnis-
Tagen Anfang der Sommerferien 
Das Kinderferienprogramm vom CVJM fi ndet vom 30. Juli – 2. 
August immer nachmittags von 15:00 – 18:00 Uhr statt. Dieses 
Mal sind wir wieder „Vor Eichholz“. 
Wenn du dir vorstellen kannst, in der Band mitzuspielen, beim 
Theater eine Rolle zu übernehmen, ein kreatives Programm auf 
die Beine zu stellen oder die Kinder in Kleingruppen zu begleiten, 
dann melde dich gerne bei Daniel Stamm oder Bettina Krumm 
 


